
WP.0012.5.3.2026 
Protokół Nr 21 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego 
w dniu 19 marca 2026 roku 

 
Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński otworzył posiedzenie Komisji, powitał 

jej Członków oraz zaproszone osoby. Obecni wg załączonych list obecności (listy stanowią 
załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że na stan 7 członków, obecnych jest 6 Radnych. 
Komisja jest zdolna formułować opinie i podejmować wnioski. 
 

Ad.2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
 
 Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 
 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
4. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu oraz 

informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Kalisz 
i powiatu kaliskiego za 2025 rok. 

5. Wypracowanie sprawozdania z działalności Komisji za okres od dnia 1 stycznia 
2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r. 

6. Sprawy bieżące. 
7. Zamknięcie posiedzenia. 
 

Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński zapytał o uwagi do przedłożonego 
porządku posiedzenia. 

 
W związku z brakiem uwag, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania nad 

przyjęciem przedłożonego porządku posiedzenia. 
 
Komisja przyjęła jednogłośnie ww. porządek posiedzenia (porządek posiedzenia stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
 
 Ad.3. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 
Komisji. 

 
Przewodniczący Komisji zapytał o uwagi do protokołu z posiedzenia Komisji 

Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 28 stycznia 2026 roku. 
Członkowie Komisji nie zgłosili uwag do protokołu. 
 

Komisja Infrastruktury i Porządku Publicznego jednogłośnie przyjęła protokół nr 20 
z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 28 stycznia 2026 roku. 

 
Ad.4. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Sprawozdanie z działalności Komendanta 
Miejskiego Policji w Kaliszu oraz informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego 



na terenie miasta Kalisz i powiatu kaliskiego za 2025 rok (sprawozdanie stanowi załącznik 
nr 4 do niniejszego protokołu).  

 
Przewodniczący Komisji udzielił głosu obecnemu na posiedzeniu Romanowi 

Brussowi, Komendantowi Miejskiemu Policji w Kaliszu. 
 

 Komendant Miejski Policji w Kaliszu przedstawił szczegółową analizę danych 
statystycznych oraz tendencji w zakresie przestępczości. Wskazał, że ogólna liczba 
postępowań przygotowawczych uległa zmniejszeniu, co należy ocenić jako zjawisko 
pozytywne. Jednocześnie zwrócił uwagę na wzrost liczby ujawnionych przestępstw, 
wynikający głównie z jednej rozbudowanej sprawy gospodarczej obejmującej znaczną liczbę 
czynów. Podkreślił również poprawę wskaźnika wykrywalności przestępstw, co świadczy o 
rosnącej skuteczności działań Policji. Następnie omówił najważniejsze kategorie przestępstw. 
Zauważalny jest spadek przestępczości przeciwko życiu i zdrowiu, przy jednoczesnym bardzo 
wysokim poziomie wykrywalności w tej kategorii. Podobnie korzystne tendencje odnotowano 
w zakresie rozbojów, bójek, pobić oraz kradzieży – zarówno z włamaniem, jak i kradzieży 
mienia. Komendant zwrócił szczególną uwagę na problem przestępczości narkotykowej, 
który – mimo intensywnych działań Policji – wykazuje tendencję wzrostową. Podkreślono, 
że znaczna część ujawnionych przestępstw wynika z działań operacyjnych Policji, a nie 
ze zgłoszeń zewnętrznych. Wskazano również na nowe formy dystrybucji narkotyków, w tym 
wykorzystanie internetu i automatów paczkowych, co znacząco utrudnia wykrywanie 
sprawców. Komendant podkreślił trudności w ujawnianiu procederu handlu narkotykami 
w środowisku szkolnym, wynikające m.in. z niechęci młodzieży do współpracy oraz obaw 
przed konsekwencjami ze strony rówieśników. Zwrócił uwagę na rosnącą świadomość 
młodych osób w zakresie unikania odpowiedzialności oraz na konieczność dalszej 
współpracy Policji ze szkołami, pedagogami i rodzicami. W trakcie wypowiedzi poruszył 
również problem dostępności alkoholu i jego wpływu na poziom przestępczości, wskazując, 
że alkohol pozostaje jednym z głównych czynników towarzyszących wielu interwencjom 
Policji. Omówił także zagadnienia związane z przestępczością gospodarczą, w tym 
nielegalnym obrotem wyrobami tytoniowymi. Przedstawiono przykład dużej realizacji, 
w wyniku której zabezpieczono znaczne ilości tytoniu i papierosów, powodując istotne 
ograniczenie strat Skarbu Państwa. W zakresie kradzieży samochodów odnotowano wzrost 
liczby zdarzeń oraz niższą wykrywalność, co – jak wskazał Komendant – wynika m.in. 
ze specyfiki tych przestępstw oraz ich często transgranicznego charakteru. Komendant 
podkreślił rolę monitoringu miejskiego jako istotnego narzędzia wspierającego wykrywanie 
przestępstw oraz zwrócił się z postulatem jego rozbudowy i integracji systemów, 
co umożliwiłoby szybsze i skuteczniejsze działania. Poruszył także kwestie bezpieczeństwa 
mieszkańców w kontekście włamań do domów i mieszkań, zwracając uwagę na znaczenie 
współpracy sąsiedzkiej, czujności mieszkańców oraz odpowiedniego zabezpieczenia posesji. 
 
 W dalszej części posiedzenia członkowie Komisji wraz z Komendantem omówili 
sprawy organizacyjne związane ze współpracą Policji z samorządami, w szczególności w 
zakresie dostępu do informacji o zarządcach dróg oraz procedur dotyczących usuwania 
padłych zwierząt. Wskazano na potrzebę usprawnienia przepływu informacji oraz aktualizacji 
danych kontaktowych. 
 
 Przewodniczący Komisji podziękował Komendantowi za obszerne i merytoryczne 
sprawozdanie. W ocenie Przewodniczącego przedstawione informacje były szczegółowe i 
pozwoliły na właściwą ocenę stanu bezpieczeństwa. 

 



W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie 
przedmiotowe sprawozdanie. 
 

Komisja pozytywnie jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności 
Komendanta Miejskiego Policji w Kaliszu oraz informacja o stanie porządku 
i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Kalisz i powiatu kaliskiego za 2025 rok. 

 
Ad. 5. Przewodniczący Komisji – Dariusz Korczyński przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku posiedzenia – Wypracowanie sprawozdania z działalności 
Komisji za okres od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 2025 r. 

 
Członkowie Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego przeprowadzili 

szczegółową dyskusję, podczas której wypracowali, a następnie jednogłośnie przyjęli 
sprawozdanie z działalności Komisji za okres od dnia 1 stycznia 2025 r. do dnia 31 grudnia 
2025 r.  (sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu). 

 
Ad. 6. Sprawy bieżące. 

 
 Członkowie Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego nie zgłosili spraw 
bieżących. 

 
Ad. 7. Zamknięcie posiedzenia. 
 

 Posiedzenie Komisji Infrastruktury i Porządku Publicznego w dniu 19 marca 2026 
roku odbyło się w sali 131 w siedzibie Starostwa Powiatowego w Kaliszu. Rozpoczęło się 
o godzinie 08:30, zakończyło się o godzinie 09:40. 
 
 
 
 
       Przewodniczył: 
 
 
 
 
 
Protokół sporządziła: 
 

 
 


